

樂壇過江龍張敬軒到香港發展接近十年，在11月將會面對音樂事業兩大重要事，一是其籌備3年、在廣州開設的錄音學校終於開幕，二是將於11月4至6日假九展匯星與香港管弦樂團合作，攜手舉行演唱會。兩件事都是人生第一次嘗試，軒仔笑言：「是一場冒險，既好玩又刺激。」又指自己在建校過程，嘗試了很多新體驗，重新體會「拿得起，放得低」。

# 站在管弦樂團前會心虛 張敬軒愛冒險 最緊要好玩

由以前在房間獨自創作，到09年軒仔選擇站上廣州藝術家的舞台—星海音樂廳，與來自世界各地10多位頂尖的弦樂、敲擊樂手等帶來一場Unplugged不插電的原聲音樂會。今年他將難度提升，與近百人的香港管弦樂團合作。

軒仔直言：「一個唱流行歌的人要站在管弦樂團前，如果說我一定行，連自己都覺得心虛，如果說不行，我又覺得自己可以，所以要一路摸索。不論是辦錄音學校或是開交響音樂會，都是一次冒險。我們來到這世上，最好玩、最刺激就是冒險，如同見工般，可能我最後會去了賣魚蛋哩！」

軒仔以前曾說過左耳只餘下兩成聽力，問及是否影響音樂會的演出，他指現在只是聽較為低頻的聲音會覺得嘈，沒有甚麼太大影響，甚至開起玩笑來：「好像貝多芬是聾的，老牌騷靈大師Stevie Wonder是盲的，可能要做一個真正的音樂人，身體需要殘缺才符合這件事。」

## 辦錄音學校是使命

一個真正的音樂人，通常除要唱好歌外，培育後輩亦不遺餘力。軒仔承繼這美好的傳統，籌建錄音學校培訓人才，這學校幾乎佔據他大半的工作時間，但幾辛苦他都覺得值得。「我常常覺得，上天讓我做這個行業是賦予我一個使命，來到這個世界要去影響或者幫助一些人，而且做娛樂，我們每一天都在消費這個社會，我們的收入、做騷、賣碟、知名度等都是社會給我們的，我們需要回饋給社會。」不過，軒仔只覺高調做善事、捐錢不是其風格，更有感中國13億人口，卻連個優秀的音響師都沒有，每次舉辦大型音樂會都要向台灣、日本、甚至澳洲等地借將，實在太匪夷所思了，因此他決定建立一間錄音學校，簽下10年賣身契來為學校添置最好的器材，並提供獎學金予有志在這方面發展才能的貧困學生。

## 高級打雜助沉思



■軒仔羨慕爸爸說退休就真的休息，外面的甚麼事都不理。

不過，開辦學校絕非只是提供資金這麼簡單，不但時時要跟進學校建設的所有進展，從過萬份圖紙設計到後期赴地盤視察場地，每一方面軒仔都親力親為，他大呻：「其實我數學成績很差，初中會考只拿得30至40分(滿分是150分)，堪稱是個『理科零分』的人，卻要去考數，看小數點後11個位的聲音差距的不同，真的很辛苦。」有時甚至化身做高級打雜，如孫楠來其錄音室時，他倒水收拾叫外賣樣樣都做，從被人服侍轉變成為服侍他人的角色；軒仔甘之如飴，還當成是可一不可再的機會去沉澱思考。「在娛樂圈打滾的人很容易拿得起，放不低，我慶幸自己可以抽離一下被眾人拱照的環境，與同事一起去解決問題。有時去到地盤，見到工人工作十分辛苦，阿姐已經30、40歲還在清潔天花板，就會發現很多事情都不是必然的，我們要懂得去感恩。」所以就算辦學校很辛苦，要面對無數的困難，軒仔仍然堅持下去，只因從中醒悟了「拿得起，放得低」的真諦，令他倍感開心。



■軒仔承繼美好的傳統，籌建錄音學校培訓人才。

採訪：陳敏娜、實習記者陳麗瑩  
攝影：實習記者陳湘靜  
髮型：Aaron Kwok@hair culture  
化妝：Hetty Kwong  
場地提供：Indoor Marquee

## 呻賢妻難覓 想找代母生仔

退休乃人生最後一個階段，軒仔現正值壯年，連人生一重要里程碑小登科亦尚未做，談退休實言之過早。不過，講到小登科，軒仔抱著隨緣的心態，皆因自己規矩多，難相處，又要求愛侶一定要照顧其父母，結婚後最好留在家中相夫教子，想找到良緣絕非易事。

今年很多娛樂圈人如劉若英、莫文蔚等選擇閃婚，軒仔卻無意仿效，因他將組織一個家庭當成是職業，不是工餘興趣，如果自己沒有準備好，不會輕易嘗試。「而且我太挑剔，跟我一起生活的人會非常痛苦，好像東西不能亂放、沖涼不能弄濕其他地方，算是有點偏執狂吧。有時去到朋友家，見地方混亂，也會忍不住手整理，有人說嫁給我這種人很幸福，但我不認同，一兩次可能是情趣，但我其實會要求另一半改進，這就變成壓力，所以與我一起生活会很辛苦，所以隨緣吧。」

## 擇偶不選圈中人

軒仔對另一半甚有要求，其中一點是希望對方非圈內人。「在娛樂圈，大家習慣被人照顧，要求她照顧我父母，她未必有能力做得到，只是這是我最重要的一點。我這樣想並不是份人太傳統，或大男人，而是人有感情，應該維持基本的倫理關係，如果連這點都做不到，人和動物又有何不同呢？」難怪軒仔甚少跟女星傳緋聞，反而經常被懷疑跟Boy'z成員關智斌(Kenny)是同性戀人，最新則有《超級巨聲》出身、綽號將軍澳吳尊的許廷鏗，他澄清二人只是好朋友，對傳言亦不介意，坦言：「之前我和Kenny傳緋聞時，試過反利用來

## 提前預支退休生活

古語有云：「天降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨。」軒仔身負使命，工作辛苦，但卻甚懂生活之道，戲稱現正過着退休生活。「因為我家住在海邊，沒有工作時，我都會出海釣魚，有時就在自己家的花園或天台裡種一些青椒、西瓜、番茄、矮瓜等，連煮西餐的香料都是我自已種的。」他誇讚自己種的番茄長得很大，恨不得能在現場變一個出來讓大家品嚐哩！軒仔指退休後除種菜釣魚外，還會砌模型打發時間，笑言：「現在見到模型就會買下來，媽媽問我哪有這麼多時間砌？我說是預備退休後弄的。」

## 媽媽有福獲上天眷顧

談及父母的退休生活，軒仔羨慕爸爸說退休就真的休息，外面的甚麼事都不理。因為爸爸退休前是黨委書記，經常要寫幾萬字的發言稿，生活非常忙碌，但是退休後真的全部放下，連軒仔辦錄音學校要寫一些申請的公文，請爸爸出山幫忙也被堅決拒絕。「我很欣賞爸爸的心態，說放下就放下，反而媽媽沒有那麼安於本分。」前幾年媽媽曾參與其工作，但母子因性格太相似而經常發生摩擦、爭執。軒仔坦承：「其實吵來吵去都是些小事，我覺得沒有必要因為工作上的事情而影響母子間的感情，所以媽媽不再跟我一起工作，全心退休。」張媽媽早前因大腸與頭骨之間離奇積血，情況日漸嚴重，隨時有生命危險，軒仔回憶道：「當時情況危急，馬上安排媽媽做手術，本來很多醫生看過其腦部掃描後，均指情況不太樂觀，但媽媽很幸運，手術進行得很順利，現在康復得好好。我想這跟福氣有關吧，媽媽做了很多好事，所以上天都會看顧她。」

造勢，順便提高一起出席活動的酬勞哩！」

## 着重小孩子家教

結婚十劃都未有一撇，軒仔已先偷步想找代母產子，他解釋說：「我很幸運，來自一個完整的家庭，但身邊的人事告訴我父母離異對小朋友具有很大影響，但兩個人的世界無謂因一個小朋友而勉強維繫下去。大家在這世界生活的時間很有限，所以我很贊成代母這件事。我曾想找個黑人生小朋友，那生出來的BB就會懂得唱R&B，可惜媽媽警告我不准找黑人。」他對小孩子的教養亦很著緊，透露小時候很頑皮，全靠媽媽打罵才變乖。「你不可以生完小朋友後不教他，由得他自生自滅，出社會丟人現眼，這樣是很不負責任的，就好像我前幾個月在沙田，見到一個5、6歲的小女孩，一直用粗口罵她媽咪，我真是覺得接受不了。」雖然做軒仔老婆會很辛苦，但相信做其子女一定會很幸福，有個這麼懂得為自己着想的爸爸。

## 阿嬌「側手翻」失手 阿Sa見小豬 勁靚

■Twins前晚在廣州演唱會邀得羅志祥任嘉賓。



香港文匯報訊(記者李思穎)Twins前晚在廣州舉行《人人彈起》巡迴演唱會，二人大展當年拿手好戲「側手翻」，惜阿嬌失重心倒地跌倒，兼演出時失準，出現走音用嘴情況，而表演嘉賓羅志祥現身引來全場哄動，就連阿Sa也被對方的「笑彈」吸引，忍不住多望小豬幾眼。

阿嬌演出初期表現緊張，不時甩嘴走音，幸而慢慢進入狀態，其後她們獻唱《男兒當入樽》，二人施出當年絕技打側手翻，未知是否疏於獻

「技」，阿嬌終告失手跌倒，惟有傻笑遮掩說：「我終於跌低了。」現場播出不少藝人鼓勵片段，計有李克勤、成龍、謝霆鋒、劉德華等。前來擔任表演嘉賓的有BOYZ和羅志祥，小豬的出現掀起全場高潮，台下觀眾歡呼聲不絕，三人齊聲合唱歌曲《小酒窩》，但見阿Sa像給小豬迷倒，不時望着小豬偷笑，阿嬌又指小豬是搞笑高手，小豬即發放笑彈：「不過知道嗎？我每天都在看你的微博，卻發現你都沒有關注我，我就每天一邊看一邊笑，為什麼都不關注我呢？」小豬又搞笑說是剛經過才進場，弄得Twins哈哈大笑。

## 阿嬌微博關注小豬

二人完騷後接受訪問，阿嬌解釋打側手翻失手，原因是穿了六吋鞋，綵排時沒有着高跟鞋，所以站不穩腳，也不覺得有什麼，跌倒了起來便可。阿Sa維護阿嬌說：「當年自己也試過失手，這次當作是打和(阿嬌還類失準?)自己聽不到。」阿Sa在台上望着小豬偷笑，阿Sa指小豬太搞笑，簡直是天生的搞笑高手，不過當唱歌時，看到他望着自己，眼尾卻又想偷看歌詞，樣子有趣得很。而阿嬌演出完後便立即在微博關注小豬。



■BOYZ與Twins示範火人彈起。

## 收九百歐元開門利是 Amanda S.羅馬完婚



名模Amanda S.與丈夫Christian於意大利羅馬舉行婚禮。

香港文匯報訊(記者植儀)名模Amanda S.在本月11日與丈夫Christian於意大利羅馬舉行婚禮，邀請了約一百名親友一同分享他們的喜悅。雖然Amanda與Christian二人選在羅馬舉行婚禮，但他們在婚禮的前一晚也加插了香港傳統的「接新娘」環節，Amanda更透露開門利是是九百歐元，寓意長長久久的意思。遊戲過後，他們選在一間前身為監獄的餐廳晚膳，暗喻大家已甘願被對方鎖着成為「老襯」的意思，非常有趣亦別具心思。Amanda在婚禮上所穿用的頭紗、婚紗及高跟鞋均出自Miuccia Prada手筆。由於Amanda回港後需立即投入工作打理其法式甜品店，因此二人度蜜月將順延至下年才起行，暫定地點為不丹。



名模Amanda S.與丈夫Christian於意大利羅馬舉行婚禮。